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AOS DOIS DIAS DO MÊS DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, ÀS NOVE

HORAS,  NA  SEDE  DA  ORDEM  DOS  ADVOGADOS  DO  BRASIL  –  ARAUCÁRIA,  EM

SESSÃO  PRESENCIAL  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE  ARAUCÁRIA,  REALIZOU-SE  A

OCTOGÉSIMA  NONA  SESSÃO  ORDINÁRIA,  DA  DÉCIMA  OITAVA  LEGISLATURA.  A

SESSÃO FOI PRESIDIDA PELO VEREADOR BEN HUR CUSTÓDIO DE OLIVEIRA E COM

A  PRESENÇA  DOS  SEGUINTES  VEREADORES:  APARECIDO  RAMOS  ESTEVÃO,

CELSO  NICÁCIO  DA  SILVA,  EDUARDO  RODRIGO  DE  CASTILHOS  (PASTOR

CASTILHOS),  FÁBIO  ALMEIDA PAVONI,  IRINEU CANTADOR,  PEDRO FERREIRA DE

LIMA (PEDRINHO GAZETA), RICARDO TEIXEIRA DE OLIVEIRA, SEBASTIÃO VALTER

FERNANDES (PROFESSOR VALTER), VAGNER JOSÉ CHEFER E VILSON CORDEIRO

(GRILO).  DEPOIS  DE  CONSTATADO  O  NÚMERO  REGIMENTAL  DE  VEREADORES

PRESENTES,  O  SENHOR  PRESIDENTE,  VEREADOR  BEN  HUR  DE  OLIVEIRA,

INVOCOU AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO.

INICIALMENTE, O VEREADOR PASTOR CASTILHOS FEZ LEITURA DE UM VERSÍCULO

BÍBLICO.  NA  SEQUÊNCIA,  O  SEGUNDO-SECRETÁRIO,  VEREADOR  RICARDO

TEIXEIRA,  FEZ A LEITURA DA ATA SINTÉTICA DA SESSÃO ANTERIOR QUE,  NÃO

RECEBENDO RETIFICAÇÕES, DE ACORDO COM O ARTIGO NOVENTA E OITO E SEUS

PARÁGRAFOS  DO  REGIMENTO  INTERNO,  FOI  DECLARADA  APROVADA.  EM

SEGUIDA, ANUNCIOU OS EXPEDIENTES RECEBIDOS: PROJETO DE LEI Nº 124/2023,

DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  IRINEU  CANTADOR;  INDICAÇÃO  Nº  446/2023,  DE

AUTORIA  DO  VEREADOR  VILSON  CORDEIRO  E  REQUERIMENTO  Nº  44/2023,  DE

AUTORIA  DO  VEREADOR  BEN  HUR  DE  OLIVEIRA,  O  QUAL  FORA  INCLUÍDO  NA

ORDEM  DO  DIA  DESTA  SESSÃO. NA  SEQUÊNCIA,  O  PRIMEIRO-SECRETÁRIO,

VEREADOR  IRINEU  CANTADOR,  ANUNCIOU  AS  PROVIDÊNCIAS  DA  MESA.  NO

ESPAÇO PARA ORADORES INSCRITOS, FEZ USO DA PALAVRA, PRIMEIRAMENTE, O

VEREADOR  PROFESSOR  VALTER,  QUE  FALOU  ACERCA  DO  DIA  MUNDIAL  DO

TRABALHO  E  PARABENIZOU  A  TODOS  OS  TRABALHADORES,  ASSIM  COMO,

EXPLICOU SOBRE AS REIVINDICAÇÕES DOS MESMOS DURANTE AS DÉCADAS DO

SÉCULO  PASSADO,  ONDE,  ESTAS  CONQUISTAS  TROUXERAM  MELHORIAS  ÀS

CONDIÇÕES DE VIDA DOS PROFISSIONAIS NOS DIAS ATUAIS. O VEREADOR FÁBIO

PAVONI, FALOU SOBRE O PROGRAMA CRIADO EM DOIS MIL E VINTE, “ESCOLA MAIS

BONITA”,  QUE  CONCEDE  AOS  DIRETORES  DOS  COLÉGIOS,  AUTONOMIA  PARA

GERIR A APLICAÇÃO DA VERBA ORIUNDA DO GOVERNO ESTADUAL, DADO ISSO,

COM  ESTE  RECURSO,  AGRADECEU  AO  DEPUTADO  SAMUEL  DANTAS,  POIS,

EXPLICOU  QUE  ESTE,  CORROBOROU  PARA  A  DESTINAÇÃO  DE  DUZENTOS  MIL
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REAIS,  FRACIONADO  ENTRE  PARTES  IGUAIS  PARA  OBRAS  E  MELHORIAS  DO

COLÉGIO ESTADUAL PROFESSOR JÚLIO SZYMANSKI E PARA A ESCOLA ESTADUAL

DEPUTADO  VESPERTINO  FERREIRA  PIMPÃO.  ALÉM  DISSO,  PARABENIZOU  A

CRIAÇÃO  DA  ASSOCIAÇÃO  DE  DEFESA  E  PROTEÇÃO  DAS  ESCOLAS,  EM

CONSEQUÊNCIA  DOS  ÚLTIMOS  CASOS  DE  VIOLÊNCIA  QUE  OCORRERAM  NAS

INSTITUIÇÕES  DE  ENSINO  NO  BRASIL.  POR  FIM,  PARABENIZOU  A  GUARDA

MUNICIPAL PELO ÓTIMO TRABALHO EXECUTADO, POR DETER PRONTAMENTE OS

INFRATORES  DE  UM  CRIME  OCORRIDO  NO  DIA  VINTE  E  SETE  DE  ABRIL,  EM

ARAUCÁRIA.  O  VEREADOR  VAGNER  CHEFER  INFORMOU  A  POPULAÇÃO  DE

ARAUCÁRIA SOBRE O MUTIRÃO DE EMPREGO A SER REALIZADO NESTA SEMANA,

POR  INTERMÉDIO  DO  SINE-  SISTEMA  NACIONAL  DE  EMPREGO,  ONDE,  ESTE,

ESTARÁ  DISPONÍVEL  PARA  ATENDIMENTO  À  POPULAÇÃO,  NOS  CENTROS  DE

REFERÊNCIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, NOS BAIRROS; COSTEIRA, FAZENDA VELHA

E INDUSTRIAL.  ALÉM DISSO,  DISCORREU SOBRE AS QUESTÕES DA CAMPANHA

“MAIO AMARELO”, NO QUE SE REFERE AO TRÂNSITO DA CIDADE DE ARAUCÁRIA  E

AO DEPARTAMENTO DE TRÂNSITO DO PARANÁ.  NÃO HAVENDO MAIS ORADORES

INSCRITOS, NEM ALGO A SER APRESENTADO PELAS COMISSÕES, PASSOU-SE À

ORDEM  DO  DIA:  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  NOMINAL  DO  VETO

ENCAMINHADO PELO EXECUTIVO MUNICIPAL AO PROJETO DE LEI N° 266/2022, DE

AUTORIA DO VEREADOR PASTOR CASTILHOS. EMENTA: “RECONHECE A SURDEZ

UNILATERAL COMO DEFICIÊNCIA AUDITIVA NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA”.  VETO

REJEITADO  POR  UNANIMIDADE  COM  ONZE  VOTOS.  SEGUNDA  DISCUSSÃO  E

VOTAÇÃO  DO  PROJETO  DE  LEI  N°  2569/2023,  DE  INICIATIVA  DO  EXECUTIVO

MUNICIPAL. EMENTA: “ALTERA A REDAÇÃO DA LEI 3.073, DE 26 DE DEZEMBRO DE

2016, REFERENTE A CRIAÇÃO DO CONSELHO TUTELAR, PROCESSO DE ESCOLHA

DE SEUS MEMBROS, DO FUNCIONAMENTO, DE SUA AUTONOMIA E ARTICULAÇÃO

COM OS DEMAIS ÓRGÃOS DO SISTEMA DE GARANTIA DE DIREITOS DA CRIANÇA E

DO ADOLESCENTE, DA FUNÇÃO, QUALIFICAÇÃO E DIREITOS DE SEUS MEMBROS,

DE SEUS DEVERES E VEDAÇÕES, DO PROCESSO DE CASSAÇÃO E VACÂNCIA DO

CONSELHO  TUTELAR  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”.  APROVADO  POR

UNANIMIDADE COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO

DO  PROJETO  DE  LEI  N°  2572/2023,  DE  INICIATIVA  DO  EXECUTIVO  MUNICIPAL.

EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL

NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, COM BASE EM ANULAÇÃO PARCIAL DE DOTAÇÃO

ORÇAMENTÁRIA, NO VALOR DE R$ 6.000,00 (SEIS MIL REAIS), NA FORMA EM QUE
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ESPECIFICA  ABAIXO”.  APROVADO  POR  UNANIMIDADE  COM  DEZ  VOTOS

FAVORÁVEIS.  O  SENHOR  PRESIDENTE,  VEREADOR  BEN  HUR  DE  OLIVEIRA,

INFORMOU QUE OS PARECERES DAS COMISSÕES PARA OS PROJETOS DE LEI EM

PRIMEIRA  VOTAÇÃO  SE  ENCONTRAM  NO  PROGRAMA  DESTA  SESSÃO  PARA

CONHECIMENTO DOS VEREADORES.  PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO

DO  PROJETO  DE  LEI  N°  2521/2022,  DE  INICIATIVA  DO  EXECUTIVO  MUNICIPAL.

EMENTA:  “INSTITUI  E  REGULAMENTA  O  PROGRAMA  GUARDA  SUBSIDIADA  NO

MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA/PR”.  APROVADO POR UNANIMIDADE COM DEZ VOTOS

FAVORÁVEIS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA EMENDA ADITIVA AO PROJETO

DE LEI N° 2550/2023, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENDA APROVADA

POR UNANIMIDADE COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO

E  VOTAÇÃO  DO  PROJETO  DE  LEI  N°  2550/2023,  DE  INICIATIVA DO  EXECUTIVO

MUNICIPAL.  EMENTA:  “TRANSFERE  IMÓVEL  PARA A COMPANHIA MUNICIPAL  DE

HABITAÇÃO  DE  ARAUCÁRIA POR DOAÇÃO,  CONFORME ESPECIFICA.  APROVADO

POR  UNANIMIDADE  COM  DEZ  VOTOS  FAVORÁVEIS.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E

VOTAÇÃO DA EMENDA ADITIVA AO PROJETO DE LEI N° 2561/2023, DE INICIATIVA DO

EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENDA APROVADA POR UNANIMIDADE COM DEZ VOTOS

FAVORÁVEIS. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N°

2561/2023, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: TRANSFERE IMÓVEIS

PARA A COMPANHIA MUNICIPAL  DE  HABITAÇÃO  DE  ARAUCÁRIA POR  DOAÇÃO,

CONFORME  ESPECIFICA.  APROVADO  POR  UNANIMIDADE  COM  DEZ  VOTOS

FAVORÁVEIS. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N°

2565/2023, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA:  “DISPÕE SOBRE A

POLÍTICA PÚBLICA  DE  ASSISTÊNCIA SOCIAL  E  INSTITUI  O  SISTEMA ÚNICO  DE

ASSISTÊNCIA  SOCIAL  –  SUAS,  NO  MUNICÍPIO  DE  ARAUCÁRIA  E  DÁ  OUTRAS

PROVIDÊNCIAS”. APROVADO POR UNANIMIDADE COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. NA

SEQUÊNCIA,  PROCEDEU-SE  A  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  NOMINAL  DO

REQUERIMENTO N° 44/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA.

REQUERIMENTO APROVADO POR UNANIMIDADE COM ONZE VOTOS FAVORÁVEIS.

FINDADA A ORDEM DO DIA, PASSOU-SE AO ESPAÇO DE EXPLICAÇÃO PESSOAL,

ONDE FEZ USO DA PALAVRA,  INICIALMENTE,  O VEREADOR  APARECIDO RAMOS,

QUE DISCURSOU SOBRE A ESCASSEZ DE EMPREGO NO MERCADO DE TRABALHO.

APÓS,  PARABENIZOU  AOS  TRABALHADORES  PELA  CELEBRAÇÃO  DO  DIA  DO

TRABALHADOR, EM ESPECIAL, ÀS MULHERES, POIS, DISSE QUE, ESTAS POSSUEM

DUPLA  JORNADA  EM  SUAS  FUNÇÕES  E  AINDA,  EXECUTAM  SEUS  SERVIÇOS
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INCESSANTEMENTE,  CUIDANDO  DOS  AFAZERES  DA  CASA,  DOS  FILHOS  E  DAS

EMPRESAS  QUE  POSSUEM  VÍNCULO  EMPREGATÍCIO.  O  SENHOR  PRESIDENTE,

VEREADOR  BEN  HUR  DE  OLIVEIRA,  CONCORDOU  COM  A  FALA  DO  VEREADOR

APARECIDO RAMOS E INCLUIU QUE, A MULHER ESTÁ CONQUISTANDO UM ESPAÇO

SINGULAR  NOS  AMBIENTES  DE  TRABALHO  E  MERECE  TODA  A  CONQUISTA

DESEJADA,  ALÉM  DISSO,  ACREDITA  QUE  NESTES  ESPAÇOS  DEVEM  EXISTIR

IGUALDADE  ENTRE  OS  GÊNEROS.  NÃO  HAVENDO  MAIS  NADA  A  TRATAR,  O

SENHOR  PRESIDENTE,  VEREADOR  BEN  HUR  DE  OLIVEIRA,  APÓS  AS

CONSIDERAÇÕES FINAIS, AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A

PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 
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